

市区糖尿病发病率高于全国平均水平

昨天是“世界糖尿病日”，医生提醒：切莫忽视餐后2小时血糖监测

残障人士 社区开心学插花

本报讯 “我还从来没有上过插花课，闻着花香心情蛮好的。”一名残障人士边插着花边说。目前，15名残疾人齐聚在大市口街道华润社区的活动室内学习插花课程。

下午2点半，华润社区的活动室里传出舒缓的音乐声，记者一走进，鲜花的清香扑鼻而来。

来自大市口街道各个社区的15名残疾人正坐在座位上，安静地听老师讲解。他们的面前各有一份配好的鲜花和绿泥。他们当中有智力障碍者、有视力障碍者，对他们很多人来说，这是人生里的第一节插花课。

蒋利清住在弥陀寺巷附近，天生视力残疾，看得见光，看不清东西。他开心地摆弄着面前的花草：“我今天是坐公交车自己来的，没有接触过插花，蛮喜欢的。现在街道常常为我们办活动，我都积极参加，心情挺好的。”

给大家上课的花店老板名叫吴巧珍，下岗后在华润社区里开了一家小花店。华润社区的工作人员邀请她为大家上课，她立马就答应了。在课堂上，她不停走动着，帮助有疑问的“学生”。她说：“今天给大家上课，感觉很好。大家虽然身体有残疾，但是心理很阳光，都很喜欢花艺。”

华润社区一名工作人员说，大市口街道的助残活动一般都定点在我们社区。能够过来的残疾人都是腿脚方便，生活能够自理的。

这名工作人员觉得，通常大家最关心残疾朋友的日常生活，但很多时候，他们也需要精神上的慰藉。
(记者 王露)

人大代表进社区 倾听居民吐心声

本报讯 日前，润州区金山街道京畿路社区在中山广场开展了“人大代表社区听民意”活动，8位市和润州区人大代表来到现场，与社区居民进行深入交流，接受社区居民咨询，倾听基层群众的呼声。

“医疗体制改革之后，我们看病却比以前贵了好多！”活动现场，京畿路社区的老党员许天恩向人大代表反映，“看病难、看病贵”一直让老年人颇为抱怨，明明是小毛病，稍微一检查就花了大价钱。区人大代表刘军详细记录下了他的意见和建议，以便回去做好梳理总结，及时向上反映。

此外，朱方路市场管理混乱、京畿路交通拥堵、拆迁安置等一系列民生问题也接二连三被提了出来，在场的代表们针对居民提出的问题都作出了细心讲解，并说会向有关部门反映，促成早日解决问题。对于不能解答的“疑难杂症”也一一被记录了下来，以便在日后的人大会议上作出提议。

“群众找到我们，既是对我们的信任，也是种督促，我们会竭尽全力为群众服务。”区人大代表臧荣辉说。

(戴慧 范瑶)



昨天，丹徒区卫生局和疾控中心在上党镇上会村开展“糖尿病教育和预防”义诊宣传活动。
纪晨 解国钧 摄影报道

恒大立足长白山黄金水源地 打造高端矿泉水

随着经济的发展，人们对健康的渴求越来越强烈。但由于经济发展的不平衡，人们的生活环境遭到不同程度的破坏，环境污染问题常见诸报端。目前，中国国内对饮用健康好水的观念还比较薄弱。而在欧美地区，公众都非常注重饮用高质量的水，被认为有助于提升生命质量的最重要途径之一。

现阶段国内矿泉水行业的竞争压力及利益驱使导致市场上的矿泉水质量参差不齐，以假乱真、以次充好问题常见诸报端，某些矿泉水生产企业屡次遭遇信任危机。

恒大集团着眼社会民生，决心自营高品质的天然矿泉水品牌，从根本上保障人们最为关切的饮用水安全问题，因此，恒大冰泉应运而生。打造绿

色住宅、发展健康产业，是恒大集团的未来战略方向之一。恒大冰泉的上市，从打造矿泉水帝国出发，标志着恒大集团在关注民生健康工程、肩负社会责任的方向上又前行了一步。

恒大冰泉的发布，亦与恒大集团“民生地产”的理念相一致，体现了恒大集团强烈的社会责任感。恒大集团是中国规模最大的房地产企业，拥有国内最大的业主群体，自营高品质、安全的矿泉水品牌，影响面最广、最为深远。同时，恒大还将坚持“一处水源供全国”、“高端品质，亲民价格”的模式，保证人们享受高品质且价格合适的恒大冰泉。

据悉，恒大冰泉水源地为长白山银龙泉。中国长白山与欧洲阿尔卑斯山、俄罗斯高加索山被公认为世界三

重要的一点就是改变我们的生活方式，让我们的生活方式更科学、更合理，其中包括适当的运动，也包括饮食的控制、体重的控制等等。

市区发病率高于全国平均

最新调查数据显示，我国成人糖尿病患病率接近11.6%，糖尿病前期率为50.1%，也就是说，目前我国约有1.139亿糖尿病患者，有一半成人是糖尿病的“后备军”，其中约三分之一会变成糖尿病患者。在糖尿病患者中，仅有25.8%的患者接受了治疗。2008年，我市开展的调查数据显示，市区糖尿病患病率为12.3%，明显高于当时全国平均水平。

江大附院于2009年成立了“糖尿病健康之家”，目前会员已超千人，通过定期举办讲座、义诊、糖友烹饪课堂等主题活动，带领糖友们轻松、愉快地开展抗糖行动，取得了良好成效。
(孙卉 古瑾)

楼幢长生活会 为居民解忧

本报讯 “翟书记，你所反映的全省统一社保卡在韦岗使用不便的问题，我们将尽快向上级有关部门反映。其他党员、楼幢长提出的一些问题能解答的我们已当场解答，有些问题不是社区所能解决的还希望大家谅解。”这是和平路街道三茅二社区民主生活会上的对话。

日前，和平路街道三茅二社区以“夯实基层党组织建设，促进社区全面发展”为主题，围绕“服务居民群众、加强基层党组织建设，深入查找落实社区”两委班子和个人在为社区党员、居民群众服务和管理工作中存在的问题召开了专题民主生活会。社区两委班子、社区专干、支部书记及楼幢长共38人参加了会议。

这是该社区党委改选后，召开的第一次民主生活会。

韦岗铁矿部分退休党员的组织关系及退休人员社会化管理隶属于三茅二社区，韦岗只有建行，而持有省社保卡要到市区江苏银行、农行及工行才可办理业务，一些上了岁数的人取钱不便，故向社区求助。

在民主生活会上，社区干部介绍了社区现状，并主动开展批评与自我批评，提出整改措施，还广泛采纳了与会党员和群众的意见。

(竺捷)

老城区“糖友”也多

本报讯 昨天，市第四人民医院医生和护士走进金山社区卫生服务中心，为那里的“糖友”宣传糖尿病相关知识。

金山老城区老年人多，糖尿病等慢性病患者也多，为更好的帮助糖尿病人了解自身疾病，加强日常生活中的自我管理，昨天上午，金山社区卫生服务中心邀请四院内分泌科副主任医师于德纯来到金山街道杨家门社区，为这里的“糖友”们上了一堂自

我管理健康课。于德纯建议“糖友”，除药物治疗外，还要适当运动，每周进行测量血糖、压力处理、饮食控制、体重控制等5个糖尿病自我管理。

活动现场，金山中心医护人员为居民免费测量空腹血糖和餐后2小时血糖，发放了宣传资料100份，以及便携式爱心胰岛素注射包，内有冰包、血糖日记、急救卡、针头及使用说明。

(姚林林 杨泠)

糖尿病向农村逼近

本报讯 “近3000人的秀山村，患糖尿病的村民已突破百人，而且呈现逐年增长的趋势。”官塘桥街道社区卫生服务中心全科医生夏静表示，虽然农村的糖尿病发病率低于城市，但糖尿病正向农村‘逼近’。

昨天上午，在“世界糖尿病日”来临之际，官塘桥街道社区卫生服务中心的医生们来到秀山村，为这里的村民免费测量血糖，讲解预防糖尿病的常识。

义诊现场，医生们为秀山村村民免费检查了空腹血糖、餐后血糖，进行了相关疾病咨询，并通过发送资料，宣传健康生活常

识。活动现场有五六十名村民前来测量血糖，了解预防糖尿病的知识。“今天准备的50份血糖试纸全部用完。”医护人员说。

一早就赶到义诊现场的村民葛梅珍表示，起初对血糖高低没什么概念，测量以后，了解了自己的血糖情况，对以后生活起居、饮食控制很有帮助。

近年来，随着农村生活水平的提高，鱼肉居多的饮食方式导致农村患糖尿病的人数越来越多。夏静提醒广大村民，预防糖尿病，主要是饮食上要调整，做到三低饮食，低糖、低脂肪、低盐，同时加强锻炼，减轻体重。

(孙俊 施静静)

消防队员培训 老年公寓护工

本报讯 日前，润州区消防大队七里甸中队的队员来到大西路老年护理中心，给这里的护工们上起了消防培训课，还给入住老人带来了米、油等慰问品。

大西路老年护理中心是一栋3层楼的沿街大楼，目前住着39名老人。

消防队员首先检查了这里的消防设施，发现每个楼层都设有消火栓。

“使用时先拔掉保险销，再按下压把，干粉就能喷出，喷射前要选择好喷射目标，而且要接近火焰喷射。”消防队员们向护工们一一介绍灭火器的使用方法。

邓洪才是护工班的班长，对消防队员的指导，他听得特别仔细。他说，冬天快到了，对老年公寓来说，冬季确实有很多需要注意的地方，大意不得。

对老年公寓冬季消防事宜，消防队员也有不少提醒：比如，老人们冬季在各自房间内不要点明火，最好也不要吸烟，防止将烟头丢到棉被上引起火灾，而为了方便吸烟的老人，老年公寓最好能设立一间吸烟室，便于管理。

晚上的防火事宜也要注意，老年公寓晚间一定要有查房制度。

面对这一切，大西路老年护理中心主任邵川江表示，很感谢消防队员对老年公寓的关心，希望这样的培训每年都能搞一些，让更多的人掌握消防知识和技能。

(竺捷)